

В Кемеровской области присяжные заседатели вынесли обвинительный вердикт в отношении троих жителей областного центра, обвиняемых в ряде преступлений, в том числе в убийствах и разбойных нападениях

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу доказательства признаны присяжными заседателями достаточными для вынесения обвинительного вердикта 32-, 29- и 34-летнему жителям областного центра. В зависимости от роли каждого присяжными заседателями они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с применением насилия, в крупном размере), «а», «г», «д» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабеж, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия, в крупном размере), п. «а», «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину), п. «в» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная в крупном размере), п. «а», «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой, совершенный организованной группой, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего), п. «а», «г», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух или более лиц, женщины, заведомо для виновного находящейся в состоянии беременности, совершенное группой лиц, сопряженное с разбоем), ч. 5 ст. 33, п. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (пособник в убийстве группой лиц, сопряженном с разбоем), ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение огнестрельного оружия).

Следствием и присяжными установлено, что в феврале 2015 года трое жителей областного центра договорились совершать разбойные нападения на водителей большегрузных автомобилей, для устрашения решили использовать пистолет и ножи. Реализовывать задуманное компания отправилась на автодорогу в районе г. Топки. В поле зрения преступной троицы попался припаркованный на обочине внедорожник с транзитными номерами. Обвиняемые решили воспользоваться моментом. Действуя согласно намеченному плану, один из обвиняемых выстрелил в водителя, женщина успела перелезть на заднее сиденье. Злоумышленники, понимая, что в любой момент может проехать автомобиль и заметить их, перегнали машину в безлюдное место, где обыскали салон, после чего нанесли женщине ножевые ранения, убив ее. Похитив из автомобиля 20 тысяч рублей, злоумышленники с места преступления скрылись. Тела потерпевших обнаружили местные жители. Несмотря на комплекс неотложно принятых мер, по горячим следам раскрыть преступление не удалось. В

мае 2015 года 32- и 29-летний обвиняемые совершили еще одно убийство. Они задушили своего знакомого и завладели его автомобилем. Тело потерпевшего вывезли в Новосибирскую область, где оставили в лесополосе. Впоследствии его автомобиль был обнаружен в одном из гаражных боксов города Кемерово, а затем следственно-оперативным путем установлено, что разыскиваемый мужчина был убит и его тело обнаружено в Новосибирске. Благодаря грамотной работе следователей и оперативных сотрудников ГУ МВД России по Кемеровской области в январе 2016 года установлено, что к данному убийству причастен 32-летний мужчина, скрывающийся на территории г. Новосибирска. Он был задержан и доставлен в Кемерово. В ходе расследования данного уголовного дела установлено, что задержанный причастен и к убийству 2 человек в автомобиле, а также, что совершал его он не один. После чего были установлены и задержаны остальные участники преступления. По ходатайству следователя судом обвиняемым была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Со следствием они не сотрудничали, вину признали частично. Однако следователю удалось собрать неопровержимые доказательства их причастности к совершению преступлений. В рамках расследования потерпевшими от преступной деятельности обвиняемых признано 11 человек, допрошено порядка 110 свидетелей, проведено 29 судебных экспертиз, материалы дела составили 31 том.

На основании вердикта присяжных заседателей подсудимые признаны виновными в инкриминируемых им преступлениях.

13 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1420041>